

臺灣彰化地方檢察署新聞稿



Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112 年 7 月 17 日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：112071701

彰檢「查察賄選暴力執行小組」揭牌 發布「反賄系列」首部短影音 反賄查賄即刻啟動出擊

第 16 任總統副總統及第 11 屆立法委員選舉將於 113 年 1 月 13 日舉行，為宣示查察賄選之決心，本署於今（17）日成立「查察賄選暴力執行小組」，與全國各地檢署同步於上午 10 時 30 分舉行執行小組揭牌活動。儀式由檢察長張曉雯邀請本轄選舉查察團隊機關首長「彰化縣警察局局長張國雄、法務部調查局彰化縣調查站主任徐國楨、法務部調查局中部地區工作機動站副主任蘇俊達、彰化縣政府政風處處長饒東傑、內政部入出國及移民署彰化縣專勤隊隊長黃奕崗」共同參與，同時發表前開首長等親自演出，由本署自製「反賄系列」之首部宣傳短片「即刻啟動、強力出擊！」，以「檢警調廉移」已各就各位之映象，宣示查賄反賄即刻全面啟動，同時透過 Instagram、Meta 臉書、Line 等社群影音媒體、本署及選舉查察平台夥伴機關官網等管道，廣泛播放，期以短片之動感視覺及節奏，帶動民眾反賄意識、期待公平選舉之共鳴。

張曉雯檢察長表示，彰化選舉查察團隊於 111 年地方公職人員選舉查察成績優良，起訴多名涉嫌賄選之議員、代表、村里長等候選人，皆已陸續獲判有罪，起訴之當選無效案件中，陸續已有 6 人獲判當選無效，其中包括 3 名議員，針對前次選舉，本署已發出新臺幣(下同)112 萬 5 千元檢舉獎金，而去年迄今累計過往的檢舉賄選獎金更高達 613 萬 7,500 元；同時本署姚玗霖檢察官、蔡勝浩檢察官更因查賄績效優良，於今日揭牌

之同一時間，在最高檢察署受頒「查察妨害選舉特殊績優人員」獎項。本次選舉，彰化選舉查察團隊亦將發揮團隊合作精神，遵守行政中立原則，共同打擊選舉不法事件，務使選舉公平、順利完成。

揭牌活動結束後，本署隨即召開「檢警調廉移首長期前策略會議」，會中由本署查察賄選暴力執行小組執行秘書王銘仁主任檢察官報告本次選舉查察工作綱領重點，期以針對賄選、暴力、假訊息、選舉賭盤及境外資金介選等干擾選舉之不法犯罪研擬具體有效策略；並藉運作中之「防止境外勢力介入選舉聯繫平臺」及「打擊選舉（網路）賭盤聯繫平臺」，發揮多向聯繫之綜效，秉持「有聞必查、有據必辦」、查賄「無底線、無上限、無時限」，達成「嚴查不法、肅本清源」之目標，戮力辦理本次總統副總統及立法委員選舉查察賄選防制暴力工作。

彰化縣將於今年 8 月 5 日舉行北斗鎮鎮長、彰化市福山里長補選、8 月 26 日舉行員林市浮圳里里長補選，本署也藉揭牌活動，強調本署業已指派多名查賄經驗豐富檢察官，專責駐點北斗鎮、福山里、浮圳里等選區，與彰化縣「警調廉移」各平台機關聯手，進行查察布局，全程近距離監控選舉活動。並藉多場反賄、制暴、防制假訊息之宣導活動，提升民眾查賄反賄意識，並鼓勵檢舉賄選，確保補選活動順利進行。

本署再次呼籲，公平選舉是民主政治及國家廉能之基石，總統大選及立委選舉之結果，對於國家未來及民主發展影響深遠，更攸關國家前途。本署仍將以「檢警調廉移選舉查察團隊」之統合戰力，多管齊下，辦理選舉查察工作，對提供線索因而查獲者，予以重賞；對破壞選舉秩序者，施予重罰，彰顯政府維護清廉、公平、乾淨之民主法治決心，給全體縣民一個純淨的選舉環境。

照片一：揭牌過程



照片二：「即刻啟動、全面出擊」影片截圖、海報



照片三：媒體拍攝播放短片過程畫面



照片四：6/14 下午 2：30 北斗補選座談畫面（檢察長、執秘..）



照片五：陳顛安檢察官 7/13 下午 3：30 在浮圳社區宣導活動照片



照片六：徐雪萍檢察官 7/14 上午在大竹派出所督導福山里長選舉查察照片

